

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора филологических наук, профессора, профессора кафедры филологии НИУ
БелГУ Нагорного Игоря Анатольевича

на диссертацию Ван Синсинь «Междометия и звукоподражания русского языка (в функциональном соотношении с китайскими)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Ван Синсинь начала работу над диссертацией на соискание учёной степени кандидата филологических наук в качестве аспирантки кафедры русского языка и методики преподавания в 2013 году. Во время работы Ван Синсинь опубликовала 10 статей по теме диссертации, три из которых представлены в изданиях, входящих в перечень ВАК, что характеризует её как научно мотивированного, ищущего молодого ученого. В ходе проводимого исследования Ван Синсинь проявила заинтересованность и трудолюбие, сопровождавшие её научный поиск и позволившие ей детально рассмотреть такую актуальную тему как «Междометия и звукоподражания русского языка (в функциональном соотношении с китайскими)».

Исследуемая в диссертации научная проблема является весьма емкой, широкой по своему наполнению, несомненно, теоретически значимой, что обусловлено в первую очередь недостаточной изученностью вопроса в функциональном аспекте. В связи с этим репрезентация диссертантом целостной концепции функционального описания междометий и звукоподражаний русского языка, обоснование функциональных характеристик исследуемых языковых средств с выходом на контрастивный аспект анализа видится своевременным, необходимым и теоретически обоснованным шагом.

Положительной оценки заслуживает проделанная Ван Синсинь работа с фактическим материалом. В процессе многоаспектного функционального анализа междометий и звукоподражаний русского языка автор диссертации выявляет характерные грамматико-морфологические, грамматико-синтаксические, семантические и коммуникативно-прагматические особенности исследуемых языковых элементов, описывает их антропоцентрические свойства, осуществляет функциональную классификацию анализируемых языковых средств с применением контрастивного анализа.

Диссертация Ван Синсинь вносит определенный вклад в изучение и развитие функциональной лингвистики, лингвистической семантики, прагматики, коммуникативистики. Кроме того, значимость работы предопределяется её важностью для теории языкового контакта. На наш взгляд, заслугами автора при разработке проблемы являются:

- применение функционального и антропоцентрического подходов к исследованию междометий и звукоподражаний русского языка;
- выявление и описание комплекса грамматико-морфологических, грамматико-синтаксических, семантических и коммуникативно-прагматических функций исследуемых элементов в русском языке;

- системное описание функциональных характеристик междометий и звукоподражаний русского языка;
- создание функциональной классификации междометий и звукоподражаний на основе выполняемых ими функций;
- функциональное соотнесение русских междометий и звукоподражаний с китайскими с целью установления универсальных и дифференциальных свойств междометий и звукоподражаний русского языка.

Несомненным достоинством работы является наличие большого количества примеров во второй и третьей главах исследования, которые в должной мере иллюстрируют излагаемые в диссертации положения и подтверждают достоверность сделанных выводов.

Диссертант квалифицированно справился с основной целью работы, представив в тексте рецензируемой диссертации непротиворечивый научный подход к выявлению и описанию функциональных характеристик междометий и звукоподражаний русского языка. Последовательное решение поставленных в диссертации задач позволило доказать основную исследовательскую гипотезу, подтвердить ее результатами языкового анализа.

Научные результаты, имеющие важное теоретическое значение и практическую значимость, могут быть использованы при разработке теоретических и практических курсов по русскому языку, стилистике, лингвокультурологии, социолингвистике, а также при написании магистерских диссертаций, дипломных и курсовых работ.

Текст работы свидетельствует о том, что цель проведенного научного исследования Ван Синсинь достигнута. Научная новизна диссертации, ее теоретическая и практическая значимость могут быть оценены положительно. В структурном плане работа отличается цельностью и общей логичностью изложения. Анализ языкового материала выполнен корректно и в соответствии с применяемой методикой исследования. Обоснованность положений и выводов относительно заявленной проблемы сомнения не вызывает. Этому способствует и квалифицированное использование диссертантом как традиционных, так и современных методов исследования.

Диссертация Ван Синсинь является серьезной исследовательской работой как по выбору проблематики осуществленного научного описания, так и по комплексному характеру проведенного в ней анализа представленных проблем. Данная работа в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете при Белгородском государственном национальном исследовательском университете по специальности 10.02.01 – русский язык.

доктор филологических наук,
 профессор, профессор кафедры
 филологии НИУ БелГУ,
 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85
 тел. (4722) 30-18-24
 e-mail: nagorny@bsu.edu.ru

«6» октября 2016 г.

Личную подпись удостоверяю Документовед управления по развитию персонала и кадровой работе	<i>И.А. Нагорный</i>
	<i>А.А. Т-А. Витченко</i>
	6 октября 2016

И.А.Нагорный